на социалистического соревно-

вания, с новой силой развер-

вреди рыбаков.

Многие десятки передовых колхозов округа перекрыли в полтора-два раза годовые задания по рыбодобыче и вылавливают рыбу сверх плана. Во всех районах рыбаки горячо пехотой и боеприпасами, 6 бенодобряют обращение рабочих, елужащих, инженерно-техничееких работников Омского паровозо-вагоноремонтного завода о развертывании предоктябрьского социалистического соревневания и включаются в него. Встретим XXIV годовщину Великой Октябрьской социалистической революции новыми производственными достижениями, ли 56 фашистских самолетов. усплением помощи фронту—под более 150 танков, свыше 700 таким лозунгом развертывается автомашин, 54 танкетки, 15 бро-предоктябрьское соревнование. немашин, 33 орудия, 18 зеинтпредоктябрьское соревнование.

Большой размах предоктябрьское соревнование получило в передовом по рыбодобыче Березовском районе, где годовой план вылова рыбы выполнен к 20 октября на 104,1 проп. шая на западном фронте, зах-Знатные рыбачки Ломбовож- ватила 85 мотоциклов противекого колхоза имени Ворошило-пика, 12 автомашин, из них ва, перекрывшие почти в два 2 штабных машины с докуменраза свое задание по лову рыбы, товарищи Сайнахова, Шеш- тивотанковых орудий, 10 пулекина, Остерова и Хозумова метов, 5 минометов, большое явились инпинаторами предоктябрьского соревнования.

С каждым днем множатся ряды участников предоктябрьского соревнования. Рыбаки колхозники рыбацкой артели имени Сталинской Конституции одни из тябрьское соревнование в Ми- ках фронта вели упорные бои отбиты с большими для него кояповском районе, обязавшись в честь Великого Октября добыть 500 центнеров рыбы сверх плана. Это социалистическое обязательство ими выполняется с честью.

ла Николай Гаврилович Кайдалов, Сергей Федорович Ляксин и Иван Александрович Камин, члены колхоза «Верты-Кос» Ларьякского района, участвуют в предоктябрьском соревновании и уже сейчас дали деобязательствам. Всюду колхозы, рыболовецкие бригады и отельные рыбаки, единым желанием увеличить зайно грозную силу, с которой партизанской войне принимают мана и дал ему. Но тот мальрить разгром врага, включаются в предоктябрьское соревнование, принимая на себя новые обязательства. Каждый рыбак хорошо знает, что близок час расплаты с врагом за сожженные города и села, за кровь наших жен, матерей и детей, и поэтому напрягает все свои **_с**илы, работает безустали на трудовом фронте. Долг и обязанность партийно-советских и комсомольских организаций предектябрьским соревнованием ох. ну против немцев. ватить всех рыбаков и этим

дины.

Прэлетарии всех стран, соединяйтесь!

Год издания одиннадцатый

СТАЛИНСКАЯ ТРИБУНА

Орган Ханты-Мансийского окружного и Самаровского районного комитетов ВКП(б) и Ханты-Мансийского окружного Совета депутатов трудящихся

Me 253 (2053)

25 октября 1941 года, суббота

Цена 15 кол.

от советского информбюро

Утреннее сообщение 23 октября

В течение ночи на 23 октября наши войска вели бои на нулось стахаповское движение всем фронте.

> В результате бомбардировки и штурмовых действий одна наша авиачасть за 14—18 октября уничтожила 108 танков противника, 189 автомашин с зиноцистери, около 50 мотоциклов, несколько орудий и 2 батареи зенитной артиллерии.

> За 20 дней боевых действий летчики подразделений тт. Комарова, Равнина и Запцева, действующих на юго-западном направлении фронта, уничтожино пулеметных установок, более 2 батальонов пехоты противника, 6 взводов конницы.

Одна наша часть, действуютами, 400 велосипедов, 6 просов и обмундирования.

Большую отвату в боях проявляют связисты. Отделение младшего сержанта Солдатова, несмотря на пулеметный обстрел с вражеских самолетов, восстановило телефонную связь, разрушенную авиобомбой. Связисты Солдатов и Наичук, бу-дучи ранеными, продолжали работу по восстановлению связи, пока не выполнили боевого задания.

Каждый день германские оккупационные власти во Франции объявляют о новых смертных приговорах за антигерманские выступления. За последние 3 дня в Париже было казнено 84 француза. На состоявшемся 18 октября заседанип суда слушалось дело молодого учителя из Сен-Дени Жиро, обвиненного «в подстрекательстве учеников к антигерманским выступлениям». Когда суд объявил обвиняемому смертный приговор, Жиро воскликнул: «Вы хотите вселить в сердца французов ужас, по порождаете ярость. Скоро вам будет конец, проклятые боши!». Эти слова Жиро были распространены антифашистами ввиде листовок и расклеены на стенах домов.

Особенную ярость оккупан-

Германские власти в Париже приказали казнить 50 французов в качестве репрессивной меры за убийство Гольца. Немцы угрожают, что, если к 23 октября убийцы генерала не будут обнаружены, оккупационные власти прикажут казнить еще 50 заложников.

С небывалым подъемом работают в дии отечественной войны советские ученые Азербайджана. Коллектив научных сотрудимков, руководимый т. Мамедалиевым, разработал в лабораторных условиях получение высокооктанового топлива. Сейчас подготовляется его внедрение в производство. Круглые сутки работает лаборатория старшего инженера т. Масумян, изучающая качество нефти в

новых горизонтах. Успешно работает над проблемой коксования среднеазиатских углей химпческий пиститут Узбекского филиала Академин наук СССР. Лаборатория уже получила кокс из угля одпого узбекистанского месторождения. Сейчас организуются опыты в более круппом масштабе на одном из заводов республики. Одновременно изучается коксуемость других углей Средней Азии. Большой практический интерес представляют опыты по получению искусстколичество винтовок, боеприна- тов вызвало убийство в Наите венного жидкого топлива из І немецкого генерала Гольца. Горючих сланцев Узбекистана.

Героическия защитники Ленинграда



Моряки Краснознаменной Балтики, героически сражающиеся с немецкими фаннистами на подступах к Ленинграду. Слева направо: старшина 2-й статьи А. Трофимов, краснофлотцы А. Буравцев и В. Караулов. Смелыештыковые атаки балтийцев не раз повергали в паническое бег-

> ство фашистские части. Фотекроника ТАСС

военное обучение В ФАШ

С чувством глубокого удовлетворения встретили учащиеся фельдшерско-акушерской школы постановление Государственного Комптета Обороны о всеобщем обучении граждан военному делу.

Все учащиеся мужского пола требуемого возраста приступили к занятиям с 1 октября. Прошли уже строевую подготовку, правила штыкового боя. Сейчас изучают устройство гранаты.

Занятия проходят с большим интересом, с соблюдением строжайшей дисциилины. Многие из обучающихся—значкисты IIBXO и ГСО. 30 человек имеют 50 значков. Участники всеобуча с желанием пополняют свои знания, в совершенстве овладевают тактикой штыкового боя, гранатометанием. У всех одно желание-как можно быстрее изучить военное дело и встать на защиту отечества.

B. X.

Ожесточенные бои на западном фронте продолжаются

войска почти на всех участс нехотой и танками противника. Особенно ожесточенные сражения происходили в районе Можайска и Малоярославца. Враг, сконцентрировав на этих направлениях новые части, вчера вновь пытался про-Стахановцы рыбного промыс- рвать нашу оборону. Немецко-

тиск, атаки противника были немцы оставили много трупов потерями.

Части командира Рокоссовского попрежнему удерживали противника. В районе III. уничтожено 8 вражеских танков.

Днем 21 октября противник фашистские полчища несколько неоднократно стремился форсираз при поддержке танков и ровать реку О. Атаки неприя-

ЗАПАДНЫЙ ФРОНТ, 22 ок- танкеток бросались в наступле- теля и на этом участке фронта тября (спецкорр. ТАСС). Наши пие. Несмотря на яростный на- были отбиты. На берегу реки своих солдат и офицеров.

> Наша авиация продолжала штурмовать скопления вражеских автобронетанковых частей. свои позиции и контратаковали 110 неполным данным, 21 октября наши летчики уничто-жили 50 танков, 70 автомашин и нанесли большой урон живой силе противника.

> > И. Грибов.

ФРОНТОВЫЕ ЗАМЕТКИ

(На западном направлении)

сила

Белоруссии выросло в чрезвыкомандование.

Варшавское немецкое радио требует от партизан, чтобы они прекратили столь «варварскую» войну. Немцы назначают сроки выхода партизан из лесов, обещая, что если партизаны сдадутся в плен неменкому командованию, то оно их не тронет. Фашисты забросали всю Белоруссию листовками, призывающими партизан прекратить вой-

помочь делу укрепления могу- обратное действие. Вся Бело- против извергов-немцев, он, си- ют противотанковую бутылку. вот при помощи этой бумаги щества нашей любимой ро- руссия охвачена партизанским дя с одним школьником, спро- Последияя была впервые при- при ударе вещество восиламедвижением. Крупные партизан- сил у него:

сятки центнеров рыбы по этим Партизаны—это грозная ские отряды нападают на не- машин)? мецкие транспорты, на немец-Партизанское движение в кие колонны. Партизаны действуют также и поолиночке. В нашу помощь фронту, уско- вынуждено считаться немецкое большое участие и женщины. Есть десятки партизанских отрядов, которые состоят из жен- проходивших мимо солдат, подщин.

Четырнадиатилетний герой

Вот пример героического попартизана-подростка. Герся Сашу ведения Это молодой парнишка, лет 14, школьник из Белостока. Это настоящий герой. Зовут его Сашей. Население уходило. Мальчик шел необычайно озлобленным. Он видел, как пемцы расстреляли его мать. С Однако эти листовки имеют сердцем, наполненным злобой кой, гранатой, часто применя- магой обкленвают бутылку, и

– Тогда на.

чик заколебался. Тогда он сам вышел на улицу, пропустил ганков — это только бутылками. стерег штабную машину, в которой сидели 5 офицеров, и

Противстанковая бутылка -верное ор**у**жие в руках партизан

В борьбе против врага пар-

— Ты можешь бросить гра защите Минска. Из Минска пенату в машины, которые идут ретаскали буквально все бу-(двигалась колонна немецких тылки, которые только были. Использовав все бутылки, бой-— Да, могу, -ответил тот. Цы применили свои стеклянные фляжки, наливали их также Он вынул гранату из кар- бензином. Таким образом, 100-й дивизией уничтожено под Минском из корпуса Гудериана 417

Потом стали совершенствовать эти бутылки: горлышко стали затыкать пробками, на пустил в эту манину гранату. Бутылке укреплять две спич-Немцы поймали и замучили ки, добавляли большое количество фосфора, — и они быстро зажигались. Затем решили, что спички неудобны: пока у одного танка прокопаешься, зажигая спички, другой в тебя стреляет. Придумали бумагу, тизаны пользуются разнообраз- пропитанную легковосиламеняными видами оружия: винтов- ющимся веществом. Тонкой буменена в 100-й дивизии при няется и происходит взрыв.

ГОДОВОЙ ПЛАН

ПЕРЕВЫПОЛНЕН

Беспредельная любовь к родной советской земле, за кото-

рую героически быются добле-

стиме воины Краспой Ар-

мии воодушевляет на самоот-

верженный труд каждого совет-

ского человека. Рабочие на

производстве, колхозники на

полях и лугах стараются вся-

чески помочь общему делу-

Члены Быстринской сельхоз-

артели (Микояновский район)

еще па 20 сентября выполнили

государственное задание по ло-

ву рыбы на 118 процентов.

борьбе с врагом.

ЖЕНШИНЫ HA OXPAHE **ЛЕСОВ**

Многие из работников лесоохраны Ханты-Мансийского леспромхоза ушли на фронт защищать любимую родину от вражеского нашествия. Их посты заняли женщины.

Трудна работа лесника. Необозримы лесные просторы, зажлюченные в рамки лесоохранприходится леснику нести свою вахту. Но инкакие трудности не стращат советских патрио-

Елизавета Истровна Канева решила взять на себя охрану ордам германского фашизма. того лесного участка, в котором работал ее муж, призванный в армию. Вот уже второй месяц она стережет леса в бассейне реки Вогулки.

Жены краспоармейцев Казакова Мария Григорьевна и Кузнецова Варвара Анполоновна стали лесниками. Казакова охраняет леса в вершине реки Еидыря, Кузнецова — леса по Карымкарской речке.

Анпаратом лесоохраны окружного леспромхоза руководит сейчас также женщина-инженер лесного хозяйства Максимова Евлампия Ивановна.

Бдительно охраняют лесные богатства советские натриотки, заменяя своих мужей и братьев, защищающих страну Советов от наглой банды фанистских разбойников.

А. Осипов.

ШКОЛА В ТАЙГЕ

Каждый, кто приезжает в юрты Моим (Матлымский сельсовет, Микояновского района), обращает внимание на новое светлое здание с большими окнами -- это недавно отстроенная начальная школа. В ней обучаются дети ханты.

Много трудов положила заведующая школы Мамонтова Тапсия Степановна. Нужно было рассказать каждому родителю для чего нужны в нашей стране грамотные люди. Сейчас все дети охвачены школой.

Таисия Степановна воспитывает молодое поколение в духе коммунизма, прививает им чувство любви к родине. Сейчас все ученики включились в предоктябрьское соревнование - обязались добиться к октябрю 100процентной успеваемости.

В. Северов.

На строительство эскадрильи "Омский комсомолец"

Растет и ширится движение за создание фонда строительства эскадрильи «Омский ком-«сомолец».

Комсомольцы, несоюзная молодежь и трудящиеся с. Самарово, работая на выгрузке соли, погрузке консервов, расшиловке пров и других работах, от трех воскресников заработалп_10234 руб.

Деньги, полученные от восстроительство Л. Оленева.

ПРЕДОКТЯБРЬСКОЕ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ

Дадим больше пушнины государству!

щадя своей крови и даже жиз- стве. ни. Долг каждого патриота наного участка. И в проливной шей родины, находящегося в дождь, и в морозиую стужу тылу, работать на производстве, как на фронте, самоотверженно, не жалея своих сил. Ибо чем крепче тыл нашейдоб-

га наступает боевое время как никогда, можно проявить работу. свой трудовой героизм, умение и смекалку в добыче зверя, алистическому отечеству.

больше умножаем богатства начей и непобедимой.

ся на священную отечествен-инп в урман или на сор, долную войну против кровавых жен сейчас понять, что спасе- новодства. орд германского фализма. Слав- ине родины от германского поные вонны Красной Армии и рабощения во многом зависит Военно-Морского Флота сража- от его честного и самоотверются с двуногими зверями, не женного труда на производ-

Полг каждого охотника-патриота нашей родины ни па одну минуту не забывать слова великого вождя и учителя товарища Сталина, что социалистическое отечество в опаснолестной Красной Армии, тем сти. Чтобы предотвратить эту сильнее она паносит удары по опасность и быстрее разгромить врага, мы должны еще Для охотников нашего окру- сильнее укреплять тыл Красной Армии, подчинить интерезимний сезон охоты. Сейчас, сам обороны родины всю свою

Начало зимнего сезона охоты совнадает с подготовкой к чтобы за двоих, за троих вы- Великому Октябрю. Трудящиеполнить планы сдачи пушнины ся нашего округа сейчас вклюгосударству и этим на деле по- чаются в предоктябрьское соказать свою преданность соци- циалистическое соревнование, чтобы удвоить и утроить свою Пзвестно, что пушнина являет-производительность труда и гом. ся «мягким золотом». И чем боль- этим оказать практическую поше мы ее даем государству, тем мощь фронту. Мы, охотники, должим стать инициаторали шей родины, делаем ее могу- предоктябрьского соревнования, в своем труде нисколько не

Весь советский народ поднял- | Каждый охотник, выходя- | уступать передовым рабочим, рыбакам и работникам живот-

> Мы включаемся в предоктябрьское социалистическое соревнование и обязуемся за зимний сезон охоты сдать государству на 2500 рублей цветной пушнины. 10 процентов средств от сдаваемой пушнины мы обязуемся перечислять в народный фонд обороны родины.

> Уходя в урман, мы обращаемся ко всем охотникам нашего округа с призывом - горячо подхватить обращение рабочих, служащих, инженернотехнических работников Омского паровозо - вагопоремонтного завода, и всем, как одному, включиться в предоктябрьское социалистическое соревнование. Дадим как можно больше пушнины государству и этим окажем свою практическую мощь героической Красной Армии в борьбе с коварным вра-

> > Бригада охотников Самаровского сельно:

А. Кулаков, Б. Колколесов. К. Кулакова.

За досрочное выполнение квартального плана

паровозо-вагоноремонтного заво- новыми производственными пода горячо подхватили рабочие бедами — единодушно заявили работника Ханты-Мансийской и служащие Карымкарского ле- лесорубы и лесовозчики. сопункта.

- Родина требует от нас самоотверженной работы в тылу. их сил, чтобы помочь доблестной Красной Армии быстрее расправиться с фашистско-неся в предоктябрьское социали-пункт. стическое соревнование, ознаме-

Призыв коллектива Омского нуем XXIV годовщину Октября

Карымкарцы решили завершить выполнение квартального В суровые дии отечественной плана по заготовке и вывозке войны мы обязаны работать с леса к 12 декабря, дать отличполным напряжением всех сво- ного качества лесную продукцию и снизить на 8 процентов ее себестоимость.

На социалистическое соревномецкими мерзавцами. Включим- вание вызван Назымский лесо-

П. Елин.

СОРЕВНОВАНИЕ ШКОЛ

школах Ханты-Мансийска.

взят ряд обязательств по повы- Включились в соревнование и ревнование все ловцы промыс- шению успеваемости учащихся, учащиеся школы.

Повысить качество учебы, ак- аккуратному посещению занятивно участворать в обществен- тий сандружины и по военной обязался вылов рыбы увелино-политической жизни страны учебе. Технический персонал чить в полтора раза. Своим Также поступили члены Манья--под таким лозунгом развер- обязался поддерживать идеаль- примером стахановского труда Ясунтского и Няксимвольского тывается предоктябрьское со- ную чистоту на своих участках, циалистическое соревнование в повышать культурно-политический уровень путем посещения циативе включаются в предок-Учителями средней школы агитбесед и читки литературы. Тябрьское социалистическое со-женной работе каждого кос-

УСПЕХ РЫБАКА-ПЛАВЕЖНИКА

Еще недавно М. Артамонов выполнял обязанности счетного базы кинопроката. Но его тянуло к производственной работе. Поступпв рыбаком на промысел Ханты-Мансийского инщекомбината, Артамонов не уступает в труде опытным рыбакам. Наоборот, среди рыбаков всего промысла он завоевал первенство в выполнении порм вылова рыбы. За последние 9 дней М. Артамонов выловил плавной сетью 5 центперов крупной нельмы.

Сейчас тов. Артамонов вклюалистическое соревнование и на производстве он увлекает

снизили достигнутых темпов, а

Выполнив план, рыбаки не

приложив еще больше старания, сдают государству десятки центнеров первосортной рыбы сверх

А. Обская.

В Самаровском рыбкоопе

Для бесперебойного снабжения мясом столовых Самаровский рыбкоон организует свинооткормочный пункт. Строится свинарник, кормокухия и рабочее помещение. Заготовлен корм на зиму для 78 свиней.

Заботливо ухаживает за животными жена призванного в ряды РЕКА Яцук Матрена. Благодаря старательному ее уходу, свиньи имеют хорошую упитанность.

Рыбаки Самаровского рыбкоопа тт. Худяков, Кузнецов и др. успешно добывают рыбу, перевыполняя план самовылова. В магазинах рыбкоопа **ежедневи**о имеется свежая рыба.

Зима не застанет врасплох

Патрасуйский и Кимкьясуйский колхозы Березовского района зима врасилох не зачился в предоктябрьское соци- стала. Заблаговременно колхозники заготовили корм для скота, утеплили скотные дворы. колхозов. В результате хородругих рыбаков. Но его ини- шей организации труда в сенокосных бригадах, самоотверца эти колхозы раньше всех других в Березовском районе закончили заготовку кормов. Перевыполнили они и план рыбодобычи. Зима нас не застанет врасилох.

M. P.

извещения

ского райкома ВКП(б) в 8 часов вечера состоится выструктивный доклад для агитаторов села Санарова на тему: "XXIV годовщина Великой Октябрьской социалистической революции и Отечественная война советского народа против германского фашизма». Докладчик т. Уженцев.

25 октября, в 8 час. вечера в поме-щении Ханты-Мансийского агитпункта (парткабинет) состоится инструктивное совещание редакторов и членов редколлегий стенных газет. Инструктаж проводит т. Цибилев. Самаровский райком ВКП(б).

Зам. отв. редактора Г. Н. СКРИПУНОВ.

ВСЕ ЛОВЦЫ СОРЕВНУЮТСЯ

На промысле Хапты-Мансий- | «Ко всем рабочим, колхозии- | бодобычи-выловить с 23 окомоаки, как Сургутсков, мдадень перевыполняют нормы рыбодобычи. Сейчас каждый ловен горпо включился в предоктябрьское социалистическое соревнование, чтобы к великому дственными победами.

Обсудив обращение рабочих, кресников, перечислены на служащих, инженерно-техничеавнаэскадрильи. ских работников Омского паровозо-вагоноремонтного завода выполнение годового плана ры-

ского горно работает 30 рыба- кам, рабочим совхозов и МТС, тября по 7 ноября 100 центиеков. Большинство из них ведут инженерно-техническим работ-ров рыбы. За 9 месяцев года лов малыми неводами. Многие никам, служащим Омска и Омской ловцы горио для снабжения области ик транспортникам Омнов, Сарнаев и другие, по пра- ской железной дороги», рыбаки дали 600 центнеров рыбы. ву завоевали звание стаханов- горпо работают по-боевому. Ведя лов неводами, сетями и цев. В течение всей осенней Бригада Быкова, состоящая из самоловами, рыбаки готовятся путины эти ловцы изо дня в 4 человек, в том числе 2 под- к подледному промыслу. 5 женростка, малым неводом ежед- шин-рыбачек приступят к лову невно вылавливает 2-3 центнера рыбы. Бригада Сарнаева, состоящая из 2 мужчин и 2 женщин, также малым неводом вылавливает до 4 центнепразднику притти с произво- ров рыбы в сутки. Таких же дня, переключатся на подледвысоких показателей добились ный промысел. Они приложат другие рыбаки горцо.

> Своей целью ловцы горио ставят-к 7 ноября завершить

трудящихся

рыбы перемет**ами** сразу же, как только реки покројотся льдом. Готовы зимние режевки и подледные невода. После рекостава ловцы, не медля ни одного все усилия к тому, чтобы дать как можно больше рыбы для снабжения трудящихся.

Созонов, зав. промыслом горпо.